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ISTATISTIK DERSI OLASILIK KONUSU ODEV PROBLEMLERI

1. Bir 6grencinin 20 yasindan biiyiik olmas1 olasiligi P(A)= 1/2, miihendislik 6grencisi olma olasilig1
P(B)= 1/4 ve 20 yasindan biiyiik miithendislik 6grencisi olmasi olasilig1 1/8 olsun. Bu durumda bir
Ogrencinin mithendislik 6grencisi olmasi veya 20 yasindan biiyiik olmasi olasilig1 nedir?

2. Bir santiyedeki is¢ilerin 1/2 si Eskigehir’li, 1/3°1 orta yasli, 1/8’1 de sofor ehliyetli olsun. Orta yagl
Eskigehir’li isciler 1/4, sofor ehliyetli Eskisehir’li isciler 1/12, sofor ehliyetli orta yaglhilar 1/12, orta
yasli sofor ehliyetli Eskisehir’liler ise 1/24 olsun. Toplam is¢i sayis1 240 ise;

a) Kag isci Eskisehir’li, orta yasli veya sofor ehliyetlidir.
b) Sofor ehliyetli olmayan Eskisehir’li isciler kag kisidir.

3. Malzeme labaratuvarinda bulunan 30 adet ekstensometreden 10 adedi bozuktur. Rastgele secilen 4
ekstensometrenin dordiiniinde bozuk olmasi olasilig1 nedir?

4. Bir fakiiltede 13 6gretim tiyesi bulunmaktadir. Bunlarin arasinda 10 bilim adami, 5 miihendis, 4 tane
de kadin vardir. Miihendis bilim adami sayis1 3, kadin miihendislerin sayisi1 2, kadin bilim
adamlarimin sayis1 2’°dir. Dekan kura ile segilecek olsa, erkek, mithendis ve bilim adami1 bir kimsenin
dekan olmasi olasilig1 nedir?

5. Bir yayanin her kavsak gecisinde trafik kazasi gecirmesi olasilif1 1/10 ise, kag¢ kavsak ge¢isi yapan
bir kimsenin kaza geg¢irme olasiligi 1.0 (% 100) olur?

6. Bir santiyeye gelen tuglalarin 4/10’u A fabrikasindan, 5/10’u B fabrikasindan geri kalanlar1 C
fabrikasindan olsun. A, B ve C fabrikalarinin bozuk tugla yapma ytizdeleri sirastyla 1/100, 2/100 ve
3/100 olarak bilindigine gore secilen rastgele bir tuglanin bozuk ¢ikmasi halinde bu tuglanin A
fabrikasinda imal edilmis olmasi olasilig1 nedir?

7. Bir su sebekesine gelen sularin % 50°si A deresinden, % 30’u B deresinden, % 10°u C deresinden ve
% 10’u da D deresinden gelmektedir. Bu derelerdeki suyun mikroplu olma olasilig1 sirasi ile % 1, %
2, % 4 ve % 8 ise, sebekede mikroplu su bulunmasi ve derelerden ancak birinin mikroplu oldugunun
tespiti halinde, bu mikroplu derenin A deresi olmasi olasilig1 nedir?

8. Bir santiyeye gelen tuglalardan A fabrikasi imalati olanlar % 5, B fabrikas1 imalat1 olanlar % 8§, C
fabrikas1 imalat1 olanlar % 4 fire vermektedir. 10.000 tuglalik depoda 4000 A, 3000 B ve 3000 C
tuglast bulunuyorsa;

a) Rastgele segilen bir tuglanin bozuk olmasi olasilig1 nedir?

b) Eger rastgele secilen tugla bozuk ¢ikmigsa bu tuglanin A fabrikasi tuglasi olmasi olasiligi nedir?



